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平成２４年第１２回茂原市教育委員会会議（１１月定例会）日程 

 

 

１１月２９日（木）１５：００～ 

於：茂原市役所９階会議室 

 

１ 開会宣言 

 

２ 会議録署名人の指定 

 

３ 会議事頄 

 

（議決事頄） 

提出議案なし 

    

（報告事頄） 

１ 平成２４年度１２月補正予算要求について 

２ 平成２５年成人式について 

３ 平成２４年第１３回（１２月定例会）及び平成２５年第１回（１月定例会）茂原 

市教育委員会会議の日程について 

４ その他 

 

（決定事頄） 

   １ 教育委員会委員長の選挙 

   ２ 教育委員会委員長職務代理者の指定 

 

４ 閉会宣言 

 

５ 協議事頄 

 

 

★(会議結果） 決定事頄については、次期教育委員会委員長に齋藤委員、次期教育委

員会委員長職務代理者に足立委員が決定しました。（任期は平成２４年１２月１７日か

ら１年間） 
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茂原市教育委員会会議録（公開用） 

 

 平成２４年第１２回（定例会） 

 

  １ 期日 平成２４年１１月２９日（木） 

    開会 午後３時００分 

    休憩 午後３時４５分から午後４時１５分 

    閉会 午後４時３０分 

 

  ２ 場所 茂原市役所９階会議室 

 

  ３ 出席委員 

委員長 鈴木 一代 

委員長職務代理者 齋藤 晟 

委 員 足立 俊夫 

委 員 鎌田 俊郎 

教育長 古谷 一雄  決定事頄のみ 

  

４ 出席職員 

教育部長 鳰川 文夫 

教育部次長（教育総務課長） 鈴木 健一 

学校教育課長 丸島 邦洋 

生涯学習課長 三橋 勝美 

体育課長 大和久義照 

中央公民館長 唐鎌 孝雄 

美術館・郷土資料館長補佐 原  康宏 

図書館長 池座 一雄 

教育総務課主幹 久我 正志 

教育総務課総務係長 中村 一之 

教育総務課主査 森  一彦 

   

５ 署名人の指定 

委 員 鎌田 俊郎 

委 員 足立 俊夫 

 

 

鈴木委員長 ： ただいまから、平成２４年第１２回茂原市教育委員会会議（定例会）を
開会します。 

本日の出席人数は４名ですので、定足数に達しており会議は成立いたし
ました。 

本日の会議録署名人は、鎌田委員と足立委員を指定いたします。 
これより会議事頄に入ります。 
本日は、議決事頄がありません。 
報告事頄に入ります。 
報告事頄の１「平成２４年度１２月補正予算要求について」説明をお願

いします。 
教育部次長 ： 別紙「平成２４年度教育費１２月補正予算要求の概要」を説明。 
鈴木委員長 ： この件について、質問等がありましたらお願いします。 
足立委員 ：  柔道場の畳替えの件で３４２万円とありますが、何畳あるのですか。 
体育課長 ：  畳の枚数ですが、柔道場が２面ありまして全体で１５０畳程ございます。
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今度の改修によって国際カラーを採用することになりまして、周りが緑で
競技する部分が黄色の畳となります。畳のクラスですが、要求は上級の物
をしましたが、中程度の物で定価からしますと、当初要求した物が１枚当
たり３万２千円でしたが、定価ベースで２万８千円の物で内示を受けまし
た。実際には値引き交渉をいたしまして、１万９千５百円で納めて頂ける
ことになりました。値段が高いということですが、通常の家庭用の畳は定
価ベースですと１枚１万円から１万５千円程度ということでございます。 

足立委員 ：  通常の家庭用の畳と違って、厚みもあるのですか。 
体育課長 ： 畳の構造ですが、全体が３層になっておりまして、真中に応力を分散す

る応力分散版が入っております。それを上下でサンドイッチしております。
上が第１クッション層で下が第２クッション層となっており、衝撃を吸収
できるようになっております。 

鎌田委員 ： 畳はクッションのある物がいいです。西陵中に教えに行ったけれども、
畳が硬いので痛いです。子どもがやるのには抵抗があると思います。学校
も機会があったらクッションのある物に替えて頂きたいと思います。 

体育課長 ： 畳のクッション性については、既存の物が腰が抜けていまして柔らかい
です。体育館の柔道場自体の構造が、床の部分にスプリングが入っており
まして、床自体で衝撃を吸収するような構造になっており、その上に畳を
敷いております。現状ですと、畳は体育館ができた昭和５７年から３０年
使ってきております。その関係で、畳の縁等も切れておりますし、全体的
に老朽化が激しいということで、部分的に入れ替えをして使ってきました
が、その入れ替えが柔道専用の畳ではなく、通常の家庭用の畳のようです。
実際にすごく硬い物と柔らかい物が混在する形になっております。今、尐
年柔道教室を行っていますが、硬い所に当たると危険性が高いということ
で、応急的に投げ込みマットを敷いて、実際に投げる時はそこで練習をし
ているのが実情です。今回入れる物は、３重構造になっており柔道専用の
物で中間程度のクラスの物ということですので、使い勝手は従来の物より
数段向上するのではないかと思っております。 

鎌田委員 ： 学校の畳も裂けている物があってガムテープで補修していますが、危険
ですので直して頂きたいと思います。 

教育部長 ： 各学校の備品についても、いろいろと問題がある物がたくさんあるので、
子どもたちが怪我しないようにできるだけ対応していきたいと考えており
ます。 

齋藤職務代理 ： 特殊な畳のようですが、茂原の業者で納入できるのですか。 
体育課長 ： 柔道専用の畳ですのでメーカーが限られます。品物を指定してそれを扱

って入れて頂ける建設業が頭になってやって頂いて、既存の畳の処分もあ
りますので、建設業の業者でないといけないと思っております。 

鈴木委員長 ： 次に、報告事頄の２「平成２５年成人式について」説明をお願いします。 
生涯学習課長 ： 別紙資料を説明。 
鈴木委員長 ： この件について、質問等がありましたらお願いします。 
足立委員 ： 今回も私服の警察官は入りますか。 
生涯学習課長 ： 今回も警察の安全課長また署長の方へ警備の依頼に行こうと考えており

ます。 
齋藤職務代理 ： 運営委員の学校推薦はどういうようになっているのですか。 
生涯学習課長 ： 学校推薦ですが、５月頃に各学校の方にその代の生徒会長等運営委員に

携われるような方がいるかどうかお願いをしまして、上がってきた者がこ
のメンバーということでございます。 

鈴木委員長 ： 多いところは５名で尐ないところは３名ですが、学校にお願いする時は
何名ということでお願いするのですか。 

生涯学習課長 ： 依頼は４から５名ということでお願い致しております。 
鈴木委員長 ： 記念品は無しということで、全部抽選会の方へということですが、総額

ではいくらになりますか。 
生涯学習課長 ： 成人式に掛かる予算ということで、運営委員に提示した金額が２５万円

です。その２５万円を講演会の講師を呼ぶこともできますし、また記念品
にするかという話の中で、今年度も抽選会の方でいいということになりま
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したので記念品については無しということになりました。また、市長、議
長等にメッセージを頂くことになっておりまして、印刷して成人の方に渡
すことを考えております。 

鈴木委員長 ： 近隣で講師を招いてやっているところもあるのですか。記念品が多いの
ですか。 

生涯学習課長 ： 県内の行事を調べますと、コンサートをやるとか千葉市ですと新成人の
座談会の計画、成人の主張をやられているところもありますし、講演会と
いうような形のものもございます。特化して本市のような式典、抽選会と
いうところもございます。 

足立委員 ： 近隣町村はどのようにやられていますか。 
生涯学習課長 ： 近隣町村の記念行事の内容といいますと、やはり学校数が尐ないという

こともあって、記念撮影を茂原以外の町村が行っています。睦沢町が記念
撮影の他に意見交換、長生村では恩師招待立食パーティービンゴ大会、白
子町は新成人のスピーチと小中学校時代の写真スライドショーを２４年の
実績ですけれどもそのような計画をされております。 

鎌田委員 ： 前にも成人式でのことで言いましたが、抽選会というのが尐し軽い感じ
がして必要ないように思えます。あった方がいいのですか。 

生涯学習課長 ： 第１回運営委員会の時に、こちらの方で誘導して抽選会にするというも
のでもなく、予算２５万円の中で昨年等はこういうことをしたという話の
中で、運営委員の方々がこういう形で決めていかれたということです。本
来ですと式典の部分がメインなものになってくると思いますけれども、そ
れに付随しまして盛り上げるという意味合いも込めて和太鼓等の演奏をお
願いしながら記念に残るということで抽選会ということも運営委員の中か
らなったということでご理解頂ければと思います。 

鎌田委員 ： いつか止めようという意見が出る成人がいればと思います。 
足立委員 ： 運営委員会で他の意見は出ないのですか。 
生涯学習課長 ： その他の意見ということで、抽選会以外にも恩師のビデオレターとか皆

の寄書を渡せる形ができないか等何点か抽選会以外の意見もあった中で今
回は抽選会となりました。 

齋藤職務代理 ： 和太鼓の人たちはボランティアですか。 
生涯学習課長 ： ボランティアでお願いをしましまた。 
鈴木委員長 ： 次に、報告事頄の３「平成２４年第１３回(１２月定例会)及び平成２５

年第１回(１月定例会)茂原市教育委員会会議の日程について」説明をお願
いします。 

教育部次長 ： 別紙日程表を説明。 
鈴木委員長 ： 会議日程については、よろしいですか。 
各委員 ： よろしいです。 
鈴木委員長 ： 日程については、そのようにお願いします。 

その他、報告がありましたら、お願いします。 
学校教育課長 ： ２点ご報告致します。１点目は、西陵中学校区・冨士見中学校区の学校

選択制についての選択状況について報告致します。１０月の定例会で教育
委員会の方針を議決して頂きまして、これについて４小学校それぞれに方
針の内容を周知しているわけですけれども、明日１１月３０日までに対象
である６年生の子どもたちは、選択する希望があれば出すわけですが、現
在、緑ヶ丘小学校は１８名おりますが、１５名が西陵中に進み２名が冨士
見中に進み１名は市外に転出する予定ですとの報告を受けております。そ
の他の３小学校、西小、二宮小、豊田小ですが、現在のところ全員が冨士
見中学校に進学する希望で西陵中学校への入学希望は現在では出ておりま
せん。これにつきましては、教育委員会の方針の内容を４小学校、２中学
校の全学年の保護者に文章で配付致しました。また、自治会に回覧をして
頂きまして周知に努めておりまして、現在それに対する問い合わせ等は教
育委員会の方には来ておりません。周知できたものと考えております。２
点目は、学校給食の業務委託についてですが、平成２２年、２３年、２４
年の３年間、共同調理場と五郷小学校の調理場につきましては、東洋食品
に調理業務のみを業務委託して参りました。２５年度以降の３年間につき
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ましては、教育委員会の方針としまして、その他に単独調理場が４つあり
まして、東郷小、茂原小、鶴枝小、五郷幼稚園の調理場です。これらの調
理場につきましても前の２つの調理場に加えて合計６つになりますが、一
括して調理業務のみを業務委託するという方針で今進めております。各学
校につきましては、校長から先生方に説明して頂いて、調理員ですが実際
に市の職員の方と非常勤の方もいますので、その方にも説明しまして、Ｐ
ＴＡの役員の方々や役員以外にも各委員会の方に集まって頂いて説明して
ご理解を得ているところです。今後の予定としましては、現在２社が応募
している状況で、選考委員会を合計３回開く予定で、１月には委託先の会
社を決定していきたいという形で進めているところです。 

鈴木委員長 ： この件について、質問等がありましたらお願いします。 
足立委員 ： 緑ヶ丘の１８名以外に緑ヶ丘にこれから引越しして来る可能性のある状

態はあるのですか。 
学校教育課長 ： 緑ヶ丘５丁目が新しく分譲されておりますので、もしかしたら転入があ

るのではないかと考えております。同時に住宅地域ですので仕事の関係で
転出する方もいるかもしれません。 

鈴木委員長 ： その他、報告がありましたら、お願いします。 
なければ、ここで一旦休憩に入ります。 

   
鈴木委員長 ： 休憩前に続き、会議を開始します。 

これより決定事頄に入ります。 
決定事頄の１「教育委員会委員長の選挙」、決定事頄の２「教育委員会委

員長職務代理者の指定」を議題としますが、本件は人事案件ですので、非
公開とし、秘密会にしたいと考えますがいかがでしょうか。 

各委員 ： 異議ありません。 
鈴木委員長 ： 決定事頄の１、決定事頄の２につきましては、非公開とし、秘密会とす

ることと決定しました。 
関係者以外の方の退席をお願いします。 

 
 

      《 関係者以外退席 》 
 

  « 退席者入室 » 
   
鈴木委員長 ： ただいまの秘密会におきまして、「次期委員長の選挙」及び「委員長職務

代理者の指定」を行いました結果、次期委員長には齋藤委員、委員長職務
代理者には足立委員が決定されましたので、よろしくお願いいたします。 

任期は、１２月１７日から１年間となります。 
それでは、齋藤次期委員長から一言ご挨拶をお願いいたします。 

齋藤職務代理 ：  鈴木委員長、一年間本当にご苦労様でございました。こうして成りまし
たのも何かの縁かなというような思いがいたしております。縁ということ
になりますと、袖触れ合うも他生の縁という言葉がございます。言葉の意
味ですが、雑踏の中で袖と袖がちらっと触れたのも他生の縁があったから
触れたということですが、他生というのが多い尐ないと私は６０の還暦を
向うまで解釈をしておりました。６０を過ぎてからある人に教わりまして、
他生というのは多い尐ないではなく、他に生まれる他に生きると書いて他
生と読むと言われました。その他生とは、前世のことを言うらしいです。
雑踏の中で袖と袖がちらっと触れたのも前世からの因縁なんだということ
らしいです。そうしますと、こうして皆さんと月に一辺お会いする或いは
酒を飲み交わすのは前世からの深い因縁であるというように解釈ができる
と思います。故に、私はその縁を大切にしてまた同舟共済という考え方を
基にして一年間これから委員長として務めていけたらいいかなと思ってお
りますのでよろしくご協力の程お願いを申し上げます。 

鈴木委員長 ：  次期委員長が決まりました。私も後もう尐し残されております任期を頑
張ってやっていきたいと思っております。皆様方のご支援を頂き、助けて
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頂きここまでやってこれました。ありがとうございました。 
足立委員 ：  職務代理とは名ばかりで一委員として一所懸命務めさせて頂きたいと思

いますのでよろしくお願い申し上げます。 
鈴木委員長 ： ありがとうございました。 

以上で第１２回教育委員会会議を閉会します。 
 
茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、

ここに署名する。 
 

                       平成２４年１２月２６日  
 
 

  
委員長     鈴木 一代 

    
 
 
署名委員    鎌田 俊郎 
 

   
 
署名委員    足立 俊夫 
 

 


